



趁着春光好 周末去赏花

春风调色，山野繁华；空气如洗，花香扑面。眼下，贵阳贵安各地春花绽放，油菜花、李花、早樱、郁金香、玉兰花等盛装登场，拉开了春日赏花的大幕。最美是春光，赏花正当时。贵阳日报融媒体记者实地探访体验后进行推介，助力广大市民朋友到最佳的地点，领略最美的花景。

赏花还可以到这里

云岩区：眼下，位于云岩区的贵州省植物园内，山茶花已经开放，包括贵州金花茶、贵州红山茶、红花留果茶等品种。

息烽县：西山镇鹿窝村千余亩油菜花开正盛，村里还有个滑翔伞基地，可供滑翔伞爱好者打卡体验。该村距离息烽县城约20分钟车程。

乌当区：百宜镇场上村的大片油菜花正处于盛花期。场上村的乡村旅游发展较好，游客还可体验钓鱼等项目。以喷水池为出发点自驾前往场上村，车程约1小时。

修文县沙溪村： 千亩油菜花黄灿灿

3月7日，记者来到修文县龙场街道沙溪村，只见大片大片的油菜花正开得热烈，青山、梯田、民居、溪流和阡陌纵横，田园沙溪美不胜收，吸引不少游客流连花丛，拍照打卡。沙溪村位于修文县城西北，从修文西收费站驶出，几分钟就可抵达赏花点。这两天，村里近千亩油菜花刚刚进入盛花期，正是最佳观赏期，并将持续半个月左右。田地中都铺设了硬化机耕道，方便又干净，很适合带着小朋友一起赏花。沙溪村是第五批全省乡村旅游重点村，村里有不少农家乐，可以满足游客赏花美食两不误的需求。

观山湖区：

百花吐艳喜迎春

樱花、油菜花、桃花……在观山湖，朵朵春花绽放，不少市民游客寻着盎然春色和沁人花香，或约上三五朋友，或带上一家老小，共赴春日之约。在百花湖镇下麦城村，约有油菜花300余亩，其中面积最大的金黄色油菜花呈梯田状连片分布，还有一片彩色的油菜花田，粉、紫、白、浅红等颜色的油菜花随风摇曳，随手一拍便是“大片”。不远处就是上麦城村，在这里，600余亩樱花竞相绽放，朵朵粉樱在山谷中汇成花海，引来不少游人观赏打卡。移步朱昌镇郝官村，在长滩河畔，金灿灿的油菜花田共有200亩，花田中有凉亭可供歇息，周边还有农家乐，适合亲子游玩。“接下来，郝

官村的桃花、紫藤花也将相继盛开。其中，桃花有200余亩，花期在3月中旬；紫藤长廊约300米，花期在4月中旬。”郝官村文化服务中心相关负责人说。在观山湖公园，亦是满园春色。“目前盛开的主要是海棠花，花期1个月左右。3月中旬至下旬，樱桃花、晚樱、桃花也将相继绽放；4月份，杜鹃、紫荆花盛开；5月至6月，蔷薇、绣球花也将开花。欢迎广大市民游客前来赏花游玩。”观山湖公园管理处相关负责人说。

花溪十里河滩： 赏花游玩两不误

随着春天的到来，花溪十里河滩旅游度假区迎来绚丽多彩的赏花期。3月初至4月初，十里河滩溪边

问农、绣水浮径、月潭天趣等区域的1000余株樱花和10000余平方米的油菜花陆续开放，游客在这里可以感受繁花盛开的壮观景象。花溪公园内的花卉种类繁多，春季可赏牡丹、樱花、桃花、海棠花、郁金香、月季花等，这里临近花溪十字街，赏花游玩两不误，在赏花之余更有吃喝玩乐，浓浓的烟火气，满满的幸福感，游客在春日暖阳里尽享休闲时光。花溪十里河滩旅游度假区是一个以赏花为特色的旅游胜地，全年都有不同种类的花卉盛开，春季有樱花、油菜花、桃花；夏季有荷花、野花组合；秋季有桂花、菊花、稻田景观；冬季有茶花和梅花可赏。同时，交通条件便利，自驾、轨道交通、公交等均可方便到达。

贵阳日报融媒体记者 潘朝选 蔡婕 黎荣 冉婷林 李春明 杨才江 摄

追踪报道

供电部门 多举措护春耕

为保障温室大棚安全可靠用电，服务农业增产增收，连日来，南方电网贵阳修文供电局建立“一对一”服务机制，组织工作人员对主供温室大棚及抽水灌溉点的供电线路、设备开展全面“体检”，排查并整治隐患，为春耕春灌提供安全用电保障。截至目前，电力服务已覆盖修文县10个乡镇的温室大棚。目前正值春耕春灌的关键时期，为满足贵阳地区的用电需要，贵阳供电局立足现状，结合实际，因地制宜，多措并举为春耕用电提供坚强的电力保障。在服务春耕的过程中，贵阳供电局结合当地用电特点，建立春耕生产供电设施走访机制，组织用电服务队深入辖区，了解春耕生产用电需求。并走进田间地头，检修用电线路和设施，加强对相关台区、低压线路的巡视，及时处理发现的用电隐患和问题。组织“电管家”开展安全用电、节约用电、供电设施保护知识和便捷缴费宣传，24小时值班，最短时间内响应和处置好春耕用电。在保障春耕用电中，贵阳供电局还大力开展智能设备的运用。借助“无人机+人工巡视”的方式，对输电线路开展巡检，确保线路隐患无死角。同时多座重点变电站的智能巡检机器人还每日对设备点展开巡检，确保电网更可靠。针对近日的天气变化，贵阳供电局全面做好应急防范措施，加大了线路巡查力度，组织工作人员深入辖区，全面“体检”配电设备、线路、用电设施等，排查治理用电隐患。

张其琼

上“爽贵阳”App 购《多彩贵州风》 特惠票

备受瞩目的贵州文旅名片《多彩贵州风》将于3月10日19:30至20:40在贵阳大剧院复演，市民可通过“爽贵阳”App购买特惠票。多年来，《多彩贵州风》坚持以宣传和推广贵州多彩文化为己任，已经成为对外展示贵州文化的窗口。历经18年的打磨与成长，《多彩贵州风》已成功上演超过5000场，足迹遍布全球40多个国家及地区和国内50多个城市，被誉为“来贵州必看的一场演出”。据介绍，此次复演不仅全面更新提升了服化道（服装、化妆、道具），更是融入多种创新元素，演出将以全新的面貌再次与观众见面，为广大观众奉上独具贵州特色的民族文化盛宴。

贵阳日报融媒体记者 田野

角逐激烈！ 全国民政行业职业技能大赛 贵阳贵安选拔赛火热进行

在3月6日进行理论比赛的基础上，3月7日，全国民政行业职业技能大赛贵阳贵安选拔赛暨第三届“筑城工匠杯”贵阳贵安民政行业职工职业技能竞赛实操比赛在各个赛场全面展开。竞赛场上，选手们沉着应战，竞争激烈；评委们认真观看，细致评判，比赛紧张有序地向前推进。“（在殡葬服务方面），我会着装得体、干净整洁；佩戴工牌，位置准确；与家属确认流程和安葬仪式时间……”当天上午8时30分，本次大赛“公墓管理员”赛项实操环节比赛在贵阳思亲园公墓拉开帷幕，参赛的30多名选手来自贵阳市10多家公墓和贵阳市殡仪服务中心。“公墓管理员服务的优劣与公墓服务管理水平高低密切相关。”贵阳

市殡葬管理所副所长牛阳介绍，这次公墓管理员、殡仪服务员、遗体防腐整容师、遗体火化师等赛项比赛都是按照国家职业技能相关标准进行的。其中公墓管理员实操比赛分为“接待洽谈”“安葬祭奠”和“公墓维护”等几个部分，每个部分每名选手有8分钟比赛时间，主要考查测试选手的方案撰写、仪容仪表、语言表达、服务规范、沟通确认、（现场情况）查验核对、主持用语、创新服务等方面的综合能力。思亲园为比赛提供了良好的场地和饮食，为保障比赛顺利进行奠定了坚实基础。养老护理员职业技能竞赛要求也很高，严格按照养老护理员国家职业技能标准高级工及以上知识和技能要求为依据命题大赛题目，分为理论知识测试和实操技能竞赛，注重“理论+实践”，共有42名选手参赛，男女比例为1:5，分别来自贵阳贵安25家养老机构，平均年龄29岁，大专及以上学历占比为88%。孤残儿童护理员竞赛分为生活照料、保健护理、康复抚育等几个环节，22名参赛选手来自贵阳市儿童福利院各个部门。据了解，今日，比赛产生各赛项的一二三等奖和优秀奖。

贵阳日报融媒体记者 曾秦



公墓管理员实操比赛现场